

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

Διεύθυνση: Κτίριο Γραμματείας Ιατρικής Σχολής, Μ.Ασίας 75, 11527 Αθήνα
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: posdep.gr@gmail.com Ιστοσελίδα: www.posdep.gr

ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2021-2023

Συνεδρίαση 29-6-2023

Αθήνα, 3-7-2023

Προς: πρυτάνεις πανεπιστημίων

Θέμα: δικαστικές αποφάσεις για μισθολογικές διαφορές

Αξιότιμες κυρίες, αξιότιμοι κύριοι πρυτάνεις

Όπως είναι γνωστό, το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) με την 1911/2022 απόφασή του, η οποία δημοσιεύθηκε στις 10-10-2022, έκρινε για άλλη μια φορά ότι το μισθολόγιο των πανεπιστημιακών εξακολουθεί να είναι αναντίστοιχο με το δημόσιο λειτούργημά τους, και ζητά από την κυβέρνηση την αναπροσαρμογή του στα επίπεδα που ήταν πριν τις μειώσεις του 2012.

Με βάση αυτή την απόφαση, έχουν ήδη εκδικασθεί σε επίπεδο Πρωτοδικείου αρκετές προσφυγές πανεπιστημιακών και όλες οι αποφάσεις έχουν δικαιώσει τους προσφεύγοντες. Επισημαίνεται ότι οι συγκεκριμένες εκδικάσεις αφορούν τις περικοπές στις αποδοχές των ετών 2017-2018 και, συνεπώς, έχει ήδη παρέλθει μια πενταετία από την αντισυνταγματική απώλεια εισοδήματος των μελών ΔΕΠ.

Με την παρούσα επιστολή και με τα δεδομένα της συγκεκριμένης υπόθεσης θέλουμε να σας ζητήσουμε να μην προσφύγετε στο Εφετείο για λογαριασμό του Πανεπιστημίου σας, επισημαίνοντας ότι η παραίτηση από την έφεση είναι προς όφελος του ιδρύματός σας, πέραν του ότι αποφεύγεται αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην καταβολή των επιδικασθέντων και άσκοπη ταλαιπωρία, καθώς και έξοδα, για τους συναδέλφους. Τούτο διότι το ζήτημα της αντισυνταγματικότητας των περικοπών έχει κριθεί αμετάκλητα με την υπ' αρ. 1911/2022 απόφαση της Ολομέλειας του ΣτΕ, με περαιτέρω συνέπεια να μην υφίσταται καμία πιθανότητα ευδοκίμησης τυχόν εφέσεων εκ μέρους του Πανεπιστημίου.

Κατά συνέπεια, η εκ μέρους του Πανεπιστημίου άσκηση έφεσης δεν θα αποτρέψει βλάβη του Πανεπιστημίου, αλλά αντίθετα θα επιβαρύνει οικονομικά το Πανεπιστήμιο που μετά βεβαιότητας, με δεδομένη την απόφαση του ΣτΕ, δεν θα δικαιωθεί στη δίκη και επιπλέον θα καταδικασθεί στα δικαστικά έξοδα.

Με τιμή

Ο Πρόεδρος
Ιωάννης Σεϊμένης
Καθηγητής



Ο Γραμματέας
Γιώργος Λιτσαρδάκης
Καθηγητής